

菏泽警方解析盗贼行动“密码”

团伙之间“密码”并非统一,市民发现有特殊标记应及时清除

**本报定陶12月19日讯(通讯员
朱建英)** 12月19日,定陶县公安局冉堌派出所民警根据本辖区发案特点,结合外地市盗窃案件,罗列10余种盗贼作案前的“踩点符号”。市民如果发现住宅附近,有特殊标记,请及时清除。

当日,民警走进辖区村居、企业、街道,向群众揭密这些“神秘符号”。例如:“X代表‘计划行动’、菱形代表‘无人居住’、正三角和倒三角组合代表‘单身女性居住’、长方形加斜杠线代表‘已经偷过了’等等。

“这些标记通常被画在门的下

方、墙上,或是门口的大树上,是探路窃贼留下的,为以后的团伙偷盗做准备。”冉堌派出所所指导员周广全说。同时,民警提醒广大群众,如果在门前发现这些“踩点符号”,要及时报警并清除。

警方表示,哪种符号代表什么意思,并不是既定的。因为每一个盗窃团伙之间,都有自己的一套“密码”,通常团伙成员会根据习惯来约定“密码”,不见得团伙之间的“密码”是通用的。警方还表示,盗窃团伙的踩点人在做标记时,往往选择门口隐蔽的位置,为不让户主发现,通常会做得很小。



鄄城交警首创“随警破案”机制,邀请家属参与破案

合力围剿肇事逃逸者

**本报鄄城12月19日讯(记者
梁斌)** 跑断腿、磨破嘴忙着办案,却总因一时无法破案而被当事人误解为办事不力,警民双方都很闹心。如今,这一“怪圈”有望破解——鄄城交警首创“随警破案”机制,邀请当事人家属跟着警察,合力围剿肇事逃逸者。

今年8月,鄄城“随警破案”机制正式实施,不到两个月便见成效。10月3日,鄄城鄄五路发生一起肇事逃逸案,一辆黑色轿车将一外出打工少年当场撞死,将

其祖母撞伤后驾车逃逸。

鄄城交警立即启动“随警破案”机制,邀请受害者家人跟踪破案。办案交警在受害人家属的注视下,从现场碎片切入,咨询专业人士,锁定车型为桑塔纳3000。随后,办案交警带着受害人家属走访鄄城城区及周边所有汽修厂,排查200余辆同类车型。

就这样,办案交警在受害人家属“监督”下,奔波6个日夜。在破案当日,受害人家属感慨地说:“参与进来才知晓,破案并不

是想象中的那么容易。”

而在以前,尽管交警为尽快破案而忙得焦头烂额,可一旦遇到破不了的案子,受害者家属则认为,肯定是交警没做好,对交警产生极大怨气。

围绕这一影响警民关系的“老大难”问题,鄄城交警想出一招:在侦破逃逸交通事故时,请受害者家人与交警同吃同处,全程跟踪民警破案,“不管走到哪里,不让事故家属掏一分钱”。

“这一制度意在取得受害人家属对事故侦破的理解与支持,

这样,即使有的案件一时不能侦破,他们也能谅解。”制度的发起人之一鄄城交警大队副大队长霍正建说。

为避免该制度在工作中走样变形,鄄城交警大队正从强化监督入手,要求分管副大队长回访受害者家人,重点掌握民警是否向其索要财物。

霍正建说,这一招还挺灵验。制度实行以来,交警大队因事故上访率下降了95%,在事故家属监督下,民警办案效率也在提高。

冬至将到 菏泽又要降温

**本报菏泽12月19日讯(记者
李凤仪)** 本周将有小股冷空气活动影响菏泽,冬至当天最低气温只有-6℃。迎来冬至,意味着迎来冬季最寒冷天气。

入冬之后,菏泽下了两场雨以及雨夹雪,市民普遍表示没看到雪花飘飘有些遗憾。19日,记者从菏泽市气象局获悉,本周天气以晴朗为主,21日至23日期间会迎来小股冷空气,气温骤降。随着23日冷空气过去后,气温还会回暖。

据介绍,“冬至”的到来,天气也进入一年中最寒冷阶段,冬至当天最低温度为-6℃。因此提醒广大市民要做好御寒准备。同时,市民可趁近期天气晴朗,晾晒被褥,充分体验阳光的味道。